ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении зимней Спартакиады трудовых коллективов предприятий, организаций г. Сарапула в 2024 г.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Спартакиада среди трудовых коллективов предприятий, организаций г. Сарапула (далее Спартакиада) является спортивно-массовым мероприятием и проводится с целью активизации физкультурно-спортивной работы среди трудовых коллективов предприятий, организаций города и членов их семей, определения лучших спортивных команд и участников Спартакиады, для формирования спортивных команд на участие в республиканских соревнованиях.

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Спартакиада проводится с января по февраль 2024 года на спортивных объектах МАУ ОЦ «Сокол», МАУ СОК «Энергия» и других спортивных сооружениях города.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Спартакиада проводится в два этапа:

1 этап — Спартакиада трудовых коллективов предприятий, организаций города Сарапула.

2 этап – Спартакиада трудовых коллективов городов Удмуртской Республики.

РУКОВОДСТВО ПО ПРОВЕДЕНИЮ СПАРТАКИАДЫ

Общее руководство по организации и проведению Спартакиады осуществляет Управление культуры, спорта и молодежной политики г. Сарапула. Главный судья Спартакиады - Креклин Н.Е.

УЧАСТНИКИ СПАРТАКИАДЫ

Спартакиада проводится в двух группах:

- предприятия, организации с численностью работников более 1000 человек;
- предприятия, организации с численностью работников менее 1000 человек;

К участию в Спартакиаде допускаются работники предприятий, организаций, работающие на постоянной основе (исключая совместителей) на основании заявки, установленной формы.

Запрещается выступать мужчине вместо женщины и женщине вместо мужчины. В период проведения очередного вида Спартакиады, работник, перешедший из одной организации в другую, не имеет право участвовать в этом виде. В игровых видах спорта командам иметь единую спортивную форму с номерами.

ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В СПАРТАКИАДЕ

Заявки на участие в Спартакиаде подаются в Управление культуры, спорта и молодежной политики г. Сарапула по адресу Красная пл.,8, кабинет 203 или на электронный адрес: <u>ufkssarapul@yandex.ru</u>. Заявка должна содержать следующие положения — отметка врача, руководителя кадровой службы и подпись представителя команды. Заявки рассматриваются на заседания судейских коллегий по видам спорта

Спартакиады. Главный судья Спартакиады может сносить изменения в сроки и время проведения соревнований по отдельным видам спорта.

ПРОГРАММА, СРОКИ И ЗАЧЕТ

1. Шахматы



<u>Шахматы</u> — игры проводятся **3-4 февраля 2024г. с 09 часов в шахматном клубе МАУ ОЦ «Сокол» - первая группа, с 14.00 — вторая группа.** Состав команды 4 человека: 3 мужчины и 1 женщина. Система розыгрыша и контрольное время на партию определяются перед началом игр. Общекомандное место в виде определяется по наибольшему количеству набранных очков участниками на досках. В случае равенства очков, победитель определяется: по личной встрече, на первой доске, второй доске и т.д. Главный судья соревнований — Шавкунов В.Б.

2. Шашки



<u>Шашки</u> – игры проводятся **27 -28 января 2024 г. с 09 часов в шахматном клубе МАУ ОЦ «Сокол» - первая группа, с 14.00 –вторая группа.** Состав команды 4 человека: 3 мужчины и 1 женщина. Система розыгрыша и контрольное время на партию определяются перед началом игр. Общекомандное место в виде определяется по наибольшему количеству набранных очков участниками на досках. В случае равенства очков, победитель определяется: по личной встрече, на первой доске, второй доске и т.д. Главный судья соревнований – Шавкунов В.Б

3. Волейбол (мужчины)



<u>Волейбол</u> — (мужчины) с 20-21 января 2024 г. Соревнования проводятся в спортивном зале МАУ ОЦ «Сокол». Состав команды 8 человек. Соревнования проводятся согласно существующих правил. Система розыгрыша определяется на заседании судейской коллегии. Главный судья соревнований - Шадрин В.А.

4. Волейбол (женщины)



<u>Волейбол — (</u>женщины) с 27-28 января 2024 года. Соревнования проводятся в спортивном зале МАУ ОЦ «Сокол». Состав команды 8 человек. Соревнования проводятся согласно существующих правил. Система розыгрыша определяется на заседании судейской коллегии. Главный судья соревнований - Шадрин В. А.

В таблицу итогов Спартакиады идет командный зачет раздельный у мужчин и женщин.

5. Пулевая стрельба



<u>Пулевая стрельба</u> — **17 - 18 февраля 2024 г. с 10.00 часов в тире МАУ СОК** «Энергия». Первая группа- 17 февраля 2024года с 10.00 час. Вторая группа- 18 февраля 2024года с 10.00 час. Состав команды: 4 мужчины и 3 женщины, зачет совместный (3 результата у мужчин и 2 результата у женщин), упражнение ВП, прицел любой кроме оптического, мишень № 8 (3 пробных и 10 зачетных, по два выстрела в мишень, 6 мишеней на человека), расстояние 10 м, из положения стоя. Оружие и пули - участвующей команды. Главный судья соревнований Гончаров А.Ю.

6. Хоккей на валенках

Хоккей на валенках — 24-25 февраля 2024 с 10.00 спортивная площадка (для уличного баскетбола) стадиона МАУ ОЦ «Сокол» Главный судья соревнований Креклин Н.Е.

Общие правила игры в хоккей с мячом на валенках.

Силовая борьба запрещена.

Все соревнования проводятся по правилам игры в хоккей на валенках.

Матчи проводятся на площадках с соответствующей разметкой игровых зон за исключением «Вратарской Площади» размером не более стандартной хоккейной коробки.

Количество игроков на поле: 5 полевых игроков(1 девушка) и 1 вратарь.

Правила игры для полевых игроков:

Полевые игроки, находящиеся на площадке, могут играть любыми частями тела, использование рук возможно только для остановки летящего мяча. Аут — вылет мяча за пределы игровой площадки.

Ввод мяча производится с места вылета, мяч устанавливается на поле и вводится в игру только клюшкой. Игрок команды противника в этот момент не может приближаться к мячу более чем на 3 метра.

Пас рукой — передача мяча игроку своей команды рукой. Назначается свободный ввод мяча в игру **аналогичный** вводу после аута.

Пас ногой — передача мяча игроку своей команды ногой. Назначается свободный ввод мяча в игру аналогичный вводу после аута.

В обоих случаях возможен прямой удар по воротам.

Что бы ни произошло на площадке, игра идет до свистка судьи.

Правила игры вратаря:

Вратарь, находящийся в площади собственных ворот, имеет право защищать их любыми частями тела, а также использовать для этого клюшку строго соблюдая основные правила игры, нарушение которых повлечет его наказание согласно правилам.

Вводить мяч в игру вратарь может, используя только клюшку (ввод мяча в игру руками строго запрещен).

Вратарь, покинувший вратарскую площадь, считается полевым игроком, и может действовать наравне с ними, строго соблюдая правила, касающиеся полевых игроков.

Нарушения правил в данном виде спорта подразделяются на.

Легкие — непреднамеренные и не направленные на умышленное нанесение травмы сопернику, а также не препятствующие взятию ворот в данной атаке, развивающейся в зоне обороняющейся команда;

Грубые — умышленные нанесения травм, либо умышленные подножки, зацепы, удары соперника по рукам и другим частям тела, толчки на борт и в спину.

Легкие нарушения:

- игра высоко поднятой клюшкой;
- незначительные толчки, следствием которых является потеря мяча;
- атака игрока, не владеющего мячом.

За данный вид нарушений назначается свободный ввод мяча с места нарушения. Грубые нарушения:

- толчок соперника на борт;
- толчок соперника в спину;
- опасная игра высоко поднятой клюшкой;
- подножка;
- задержка соперника руками;
- зацеп клюшкой;
- любой умышленный удар соперника клюшкой или любой частью тела.

За данный вид нарушений назначается штрафной бросок (буллит или пенальти в Зависимости от погодных условий и величины ворот).

За умышленную грубость, не спортивное поведение судья имеет право удалить игрока до конца игры с правом замены.

За драку удаляются все её участники без права дальнейшего участия в турнире.

Каждая команда имеет право на бесконечное число замен, если у неё есть запасные игроки или вратари, но при этом соблюдается возрастной и гендерный состав.

Замена может производиться в любой игровой ситуации.

<u>Костимы игроков. Вратари. Инвентарь:</u> возможным случаем игры не в валенках может быть только РАЗРЕШЕНИЕ команд не более 2-х игроков

Полевые игроки по желанию могут использовать индивидуальные средства защиты отдельных частей тела: перчатки хоккейные, защиту колен и голени (наколенники), защиту области паха (ракушка), защиту локтей. Девушки обязаны использовать защитные маски!!Вратарь, кроме всего прочего, может использовать защиту лица и головы.

Запрещается использование вратарем вратарских блина и ловушки.

Для игры в хоккей на валенках применяются клюшки аналогичные хоккею с шайбой или с мячом. Вратарь также играет клюшкой, определенной длЯ всех полевых игроков. Также каждая отдельная команда, участвующая в матче, обязана иметь одинаковую для всех членов команды верхнюю одежду, отличающуюся от одежды соперника.

Мяч диаметром 10-15 см.

Продолжительность матча

Матч (период) считается начатым с момента первого ввода мяча в игру. Вводящая команда определяется по жребию. Второй период начинает другая команда. Время игры — 2 тайма по 7 минут.

Окончанием тайма считается подача судьёй продолжительного свистка.

Места команд определяются по наибольшей сумме очков, набранных во всех матчах. За победу начисляется 3 очка, за ничью 1 очко, за поражение 0 очков. Команда, не явившаяся на тур, получает техническое поражение 0:3

В случае равенства очков у двух и более команд, преимущество определяется по:

- результатам игр между собой (разнице забитых и пропущенных мячей);
- наибольшей разнице забитых и пропущенных мячей во всех матчах;
- наибольшему количеству заброшенных мячей во всех встречах;



<u>Лыжные гонки</u> – .17-18 февраля 2024года.с 12.00 час.(дата корректируется в зависимости от погодных условий) Мужчины - 5 км, женщины — 3 км, состав команды не ограничен, зачет — 3 мужчины и 2 женщины (лучшие результаты). Зачет раздельный(отдельно мужчины, отдельно женщины), ход свободный. Соревнования проводятся в лесопарковой зоне по ул. Горького. Главный судья соревнований - Кузнецова Е.В. Заседание судейской коллегии состоится заблаговременно, о времени и дате будет сообщено дополнительно.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СПАРТАКИАДЫ

Из семи видов спорта в зачет идут 6(шесть) лучших результатов по видам спорта. В случае равенства очков у двух и более команд, преимущество дается той команде, у которой больше 1-х, 2-х и 3-х и т.д. мест и участие в обязательных видах. Если в одном из видов программы Спартакиады участвует спортсмен, не являющийся работником данного предприятия, команде присуждается последнее место, по количеству участвующих команд. В случае неучастия команды в каком—либо виде спартакиады, команде присуждается последнее место, по количеству участвующих команд и 3 штрафных очка за пределами обязательных 12 видов, которые при подведении итогов Спартакиады не вычитаются. За неучастие в обязательных видах программы, команде присуждается последнее место, по количеству участвующих команд, плюс 6 штрафных очков. Не допускается переноса игр утвержденного положением. Допускается ожидание команд и судейского корпуса в течение 15 минут, в случае отсутствия команды присуждается поражение.

ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ

Каждый участвующий в Спартакиаде коллектив вносит заявочный взнос в сумме 10000 (Десять тысяч) рублей на счет МАУ ОЦ «Сокол» для формирования Фонда, который расходуется для награждения команд, поощрения участников Спартакиады и других расходов, связанных с проведением соревнований.

Управление физической культуры и спорта г. Сарапула несет расходы за подготовку и предоставление спортивных сооружений соревнований.

Ответственными за участие команд в Спартакиаде являются руководители, представители профсоюзных комитетов предприятий, организаций и учреждений или лица, ответственные по распоряжению руководителя.

НАГРАЖДЕНИЕ

Победители в личном зачете в каждом виде программы награждаются грамотами и медалями. Команды, занявшие призовые места в отдельных видах Спартакиады, награждаются медалями и грамотами. Коллективы по итогам зимней Спартакиады награждаются: за 1-е -3-е место в общекомандном зачете кубками, грамотами.